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    ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02/09/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Claudemir de Menezes Correa, Delcio Maus, 
José Mauro de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewehr, Renildo Schaurich e 
Silomar Garcia Silveira. 
 

Aos 02 dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos presente Sessão as18h00min, na seguinte ordem: 

Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum 

total de 09 vereadores. A Senhora Presidente solicitou ao Vereador Jose Mauro de 

Arreal que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a 

ata da sessão ordinária 028/2019 do dia 26/08/2019. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE–Ninguém Inscrito. TRIBUNA LIVRE- Ninguém Inscrito. ORDEM DO DIA: 

PROPOSIÇÕES DIVERSAS: Projeto de Lei nº 056/2019: projeto de lei que autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá 

outras providências. Fica na casa. Projeto de Lei Nº 057/2019: autoriza a abertura de 

crédito especial por redução e dá outras providências. Aprovado. Projeto de Lei Nº 

058/2019: autoriza a abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação e dá 

outras providências. Aprovado. Projeto de Lei Nº 059/2019: altera Lei Municipal Nº 

2.158/2019 de 23 de maio de 2019. Fica na Casa. Projeto de Lei Nº 060/2019: autoriza 

a abertura de crédito especial por excesso de arrecadação e dá outras providências. 

Aprovado. EXPLICAÇÕES PESSOAIS–VEREADOR-SILOMAR GARCIA SILVEIRA- 

Cumprimentou todos os presentes, usando o espaço na tribuna para solicitar ao Senhor 

Fabio Puntel, a colocação de uma tampa na lixeira pública existente em frente a sua 

lanchonete, pois os lixos que ali são depositados ficam expostos aos animais, os quais 

espalham esses dejetos. Quanto ao ofício do executivo, o qual tem como objetivo prestar 

esclarecimento quanto o Projeto de Lei 056/2019, o mesmo informa que houve o 

protocolo de documentação, junto a Famurs, para recebimento em pagamentos dos 

débitos do Estado com o Município, solicitando áreas que permitem a exploração de 

material para britagem. O estado já assinou termo de intenção junto a Famurs, tendo a 

dação de imóveis em pagamento como forma de quitar seus débitos com os municípios. 

Como líder da bancada Progressista, solicito que o executivo municipal encaminhe 

copias desses documentos protocolados, junto a Famurs, bem como o termo de 

intenção, assinado pelo Estado, a essa casa, a fim de contribuir a nossa analise do 

projeto 056/2019 que tramita nessa casa. Gostaria de comunicar que estive em reunião 

com o Presidente do Ipê Saúde, nessa ocasião, atendendo uma solicitação da 

UVERGS, tratamos da formatação de um estudo quanto à adesão do serviço Ipê Saúde, 

o qual fora acatado pelo Ipê e firmado a carta de intenção. Atende-se, assim, uma 
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solicitação da Uvergs, para que seja formatada a possibilidade de todos os vereadores, 

cujo os municípios não possuam convênio com a instituição, possam aderir ao Ipê 

Saúde de forma autônoma. Para nós foi uma vitória, pois se trata de uma bandeira que a 

mais de 15 anos viemos trabalhando. Agora está sendo formulada uma proposta de 

emenda à constituição do estado para que haja uma comissão paritária no concelho de 

administração do Ipê Saúde, a qual forneça representação aos prefeitos e vereadores, 

no estudo dos interesses de todos nós vereadores. Era isso. VEREADOR- JOSÉ 

MAURO DE ARREAL - Cumprimentou todos os presentes, usando o espaço na tribuna 

para prestar esclarecimento a comunidade de Novo Cabrais referente o Projeto 

056/2019, o qual abre credito para compra do britador que está  tramitando nessa casa. 

Vou ser claro com a população desse município, diante do recebimento de um ofício do 

Prefeito André, protocolado nessa casa, vou colocar a minha posição de forma clara. No 

momento em que o Prefeito André portar em mãos a autorização para explorar pedras 

de no mínimo seis anos ou documentos da famurs concedendo a área para o município, 

eu voto contra a minha própria emenda que apresentei juntamente aos colegas 

Vereadores, Silomar e Angélica. Todavia, enquanto isso não acontecer, à emenda vai 

prevalecer. Muitas pessoas me perguntam por que dessa posição, por que é simples, 

não podemos financiar uma casa e não ter onde construir. Mas não sou contra financiar 

o britador, sou contra o investimento feito nessas condições, sem garantia que haverá 

pedreira para extrair e um local que o britador possa ser instalado de forma definitiva. 

Digo aos colegas vereadores, prefiro não sitar nomes, que não adianta mandar pessoas 

me ligarem, ameaçando para de alguma forma tentar mudar meu voto, pois tenho como 

valor próprio, sempre que dou um passo, cuido para não pisar em ninguém. No 

momento em que o prefeito dispor dessas autorizações e da doação de uma área para 

extrair e instalar o britador eu vou votar a favor do projeto completo. Sem tal 

documentação, contudo, não deixarei que esse projeto vá para votação. Essa é a minha 

posição e não vou mudar de ideia, pois eu prezo pelo bem estar do município e das 

pessoas, quando for algo bom para o município eu vou votar a favor. Era isso 

VEREADORA – ANGELA GELSDORF DUMKE- Cumprimentou todos os presentes, 

usando o espaço na tribuna para parabenizar a Escola São Roque pela a 8ª Feira 

Cultural e Pedagógica a qual fora realizada nos dias 28, 29 e 30 de agosto, no Ginásio 

São Roque. A feira teve como tema a frase “Um país se faz com homens e livros." 

(Monteiro Lobato) e como patrono o Professor Valério da Silva Garcia. Foram 03 dias 

mágicos em que se pode ver o empenho e trabalho da direção da escola na pessoa da 

Marilene Abech, dos alunos e da comunidade em geral. Não foram medidos esforços na 

organização do local, onde se contou com várias manifestações culturais. Na noite de 

quarta-feira, tivemos a primeira apresentação do grupo de balé, dirigido pela professora 

Gabrieli Bredow, e da Orquestra Sinfônica do Instituto Educacional João Neves da 

Fontoura, de Cachoeira do Sul. Além dessas belas apresentações, a homenagem ao 

Valério Garcia foi muito justa, uma vez que o mesmo vem atuando em Novo Cabrais há 

oito anos como secretário de Educação, Cultura e Desporto, prestando relevantes 

serviços para a comunidade e administração. Desde 2015, a administração está 
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trabalhando com quatro secretários, ao invés de nove, como era o que se tinha 

anteriormente. Hoje o prefeito e secretários acumulam secretarias, proporcionando 

economia, o que permite atender a população de melhor forma possível. Também 

gostaria de parabenizar o Grupo de Saúde Popular Comunitária e o coordenador 

pedagógico Marcos Zerbielli, o qual alcançou a proposta de, por meio de cursos, levar o 

seu conhecimento sobre práticas homeopáticas ao maior número de pessoas desse 

município. Só no mês de agosto foram ministrados dois cursos, um no dia treze de 

agosto, em parceria com a Emater, sobre a realização de podas e outro no dia 29 de 

agosto, acerca de energias de cura, situação na qual se fizeram presentes mais de 

quarenta pessoas. Com esse projeto foi ensinado à população cuidados para uma vida 

mais saudáveis, sem a necessidade de produtos químicos. Por fim, gostaria de convidar 

a todos para a Semana Farroupilha de Novo Cabrais em parceria com o CTG Presilha 

Pampeana, a realizar-se do dia onze a vinte de setembro. Era isso. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão convocando 

os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 09 de 

setembro de 2019 às 18h00min. Assim, declarou encerrada a presente sessão às 

19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, e secretariada pelo Vereador Renildo Schaurich, o qual determinou que fosse 

lavrada a presente ata pelo servidor da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja ata, 

após lida e aprovada, será assinada por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                Ver. José Mauro de Arreal 

 

Ver Claudemir De Menezes Correa                 Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich     Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Délcio Maus                                              Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

 

 

Vera. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


